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แผนการจัดกิจกรรมประกอบเพลงตามหน่วยการเรียนรู้
กิจกรรมเคลื่อนไหวและเข้าจังหวะหน่วยการเรียนรู้ หนูน้อยฟันสวย

1. สาระการเรียนรู้
การแปรงฟันให้ถูกวิธีและให้สะอาดโดยใช้เพลงเป็นสื่อ เนื้อร้องของเพลงฝึกให้

เด็กรู้จักการแปรงฟันที่ถูกวิธี มีปฏิสัมพันธ์การทำท่าทางประกอบเพลงและบูรณาการ
เคลื่อนไหวโดยการยื่นแขนไปข้างหน้า การกำมือ การย่ำเท้าอยู่กับที่และเคลื่อนที่ไป
ข้างหน้า การโยกตัว

2. จุดประสงค์
1.ให้เด็กๆรู้จักการแปรงฟันที่ถูกวิธี
2. การฝึกทำท่ามือตามเนื้อเพลง
3. รู้จักการยื่นแขนไปข้างหน้า
4. การกำมือ การย่ำเท้าตามจังหวะ
5. เพื่อให้เด็กรู้จักการทำท่าประกอบเพลงแบบบูรณาการ

เนื้อหา
เพลงหนูน้อยแปรงฟัน 

    ทำนองเพลง Twinkle Twinkle Little Star 
โดยนางสาวดวงเดือน พันนาเหนือ

มาเรามาพวกเราแปรงฟัน แปรงทุกวันฟันจะขาวดี
ล่างและบนแปรงให้ถ้วนที แปรงดีดีฟันจะแข็งแรง

3. กระบวนการจัดการเรียนรู้
ขั้นนำ
1. ครูสนทนากับเด็กถึงลักษณะท่าทางการแปรงฟันที่ถูกวิธี
2. ฝึกยื่นแขนไปข้างหน้าและการกำมือ
3. ฝึกการย่ำเท้าให้เข้าจังหวะ
4. ฝึกร้องเพลงหนูน้อยแปรงฟัน
5. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง หนูน้อยแปรงฟัน พร้อมทั้งสอนนักเรียนทำท่าทาง
    ประกอบเพลง



ขั้นดำเนินกิจกรรม
1. เด็กๆหาที่ว่างๆยื่นไม่ให้ชนกันเพื่อเคลื่อนไหวอย่างอิสระในการทำท่าทางประกอบ

เพลง หนูน้อยแปรงฟัน
2. ครูและเด็กช่วยกันร้องเพลงพร้อมทั้งทำท่าทางประกอบเพลง "หนูน้อยแปรงฟัน" 

โดยให้เด็กๆย่ำเท้าอยู่กับที่ตามจังหวะเสียงดนตรีของเพลงและยกมือขึ้นมาหนึ่งข้างยื่นไป
ข้างหน้าหงายมือขึ้นขยับนิ้วมือเข้าออก มืออีกหนึ่งข้างจับที่เอวพร้อมกับโยกหัวไหล่ไปมา
ในท่อนเพลงที่ร้องว่า "มาเรามาพวกเราแปรงฟัน ดึงมือข้างที่ยื่นไปข้างหน้ากลับมาแล้วกำ
มือทำท่ากำแปรงสีฟันขยับมือไปมาซ้ายขวาที่บริเวณปากในท่อนเพลงที่ร้องว่า"แปรงทุกวัน
ฟันจะขาวดี" และขยับมือขึ้นและลงบริเวณปากตามจังหวะในท่อนเพลงที่ร้องว่า "ล่างและบน
แปรงให้ถ้วนที แปรงดีดีฟันจะแข็งแรง"

ขั้นสรุป
- ครูและเด็กร่วมกันสนทนาซักถาม พูดคุยสรุปเกี่ยวกับการเคลื่อนไหวร่างกาย

ประกอบเพลงและประโยชน์ที่ได้รับจากการเคลื่อนไหวร่างกายประกอบเพลง 

4. การวัดและประเมินผล
1. สังเกตการย่ำเท้า โยกหัวไหล่ให้เข้าจังหวะ
2. สังเกตการทำท่าทางประกอบเพลง
2. สังเกตการกำมือในการจับแปรงสีฟันในขณะการแปรงฟัน


